Школьный  этап Всероссийской олимпиады школьников по русскому языку
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Ответы к олимпиадным заданиям по русскому языку

5 класс

Задание 1    
В отрывке из книги А. Раскина «Как папа был маленьким» расставьте пропущенные буквы,  знаки препинания, раскройте скобки.

 В маленьком город… Павлово-Посаде был маленький горо…ской сад. Теперь там большой парк культуры и о…дыха но ведь это было очень давно. В этот са… бабушка пошла гулять с маленьким папой. Папа играл бабушка ч…тала кни…ку а неподалёку с…дела нарядная дама с собачкой. Дама тоже ч…тала книгу. А собачка была маленькая бел…нькая с большими ч…рными гл…зами. Этими большими ч…рными гл…зами она см…трела на маленького папу. И маленький папа пошёл чере… весь са… укр…щать эту собачку Папа шёл медленно. Был очень жаркий день и на пап… были только сандал(и,ии) и шт…нишки. Папа шёл а собачка всё л…жала и м…лчала. Но когда папа (подо)шёл совсем бли…ко она вдру… (под)прыгнула и укусила его в ж…вот. Тогда в горо…ском саду стало очень шумно. Закричал папа. Закричала бабушка. Закричала собачкина х…зяйка. И громко зала…ла собачка. 
Ответ:

В маленьком городе Павлово-Посаде был маленький городской сад. Теперь там большой парк культуры и отдыха, но ведь это было очень давно. В этот сад бабушка пошла гулять с маленьким папой. Папа играл, бабушка читала книжку, а неподалёку сидела нарядная дама с собачкой. Дама тоже читала книгу. А собачка была маленькая, беленькая, с большими черными глазами. Этими большими черными глазами она смотрела на маленького папу. И маленький папа пошёл через весь сад укрощать эту собачку Папа шёл медленно. Был очень жаркий день, и на папе были только сандалии и штанишки. Папа шёл, а собачка всё лежала и молчала. Но когда папа подошёл совсем близко, она вдруг подпрыгнула и укусила его в живот. Тогда в городском саду стало очень шумно. Закричал папа. Закричала бабушка. Закричала собачкина хозяйка. И громко залаяла собачка. 

8-пунктуация- 0,5 баллов за каждый правильный ответ

28 –орфография – 0,5  баллов за каждый правильный ответ        всего 18 баллов
Задание 2
   В тексте предыдущего задания объедините последние четыре предложения в одно так, чтобы устранить повтор. Объясните, что вам пришлось для этого сделать. Как вы думаете, почему автор не воспользовался такой возможностью?

Ответ. Серия простых предложений с повторяющимися сказуемыми заменяется предложением с однородными подлежащими. В таком предложении изображается одновременный крик всех участников события, в то время как в оригинальном тексте, используя повтор как средство выразительности, автор подчеркивает, что каждый шумел по собственным причинам и крик одного порождал крик другого.
                                                                                                                   2+2+2= 6 баллов
Задание 3

Фонетика

Объясните, сколько общих звуков в словах ЗАВОД  и  ЗОВЁТ
Ответ:  4 звука [завот] и [зав*от] различаются мягкостью\твердостью согласного  [в].

                                                             4 балла (1 балл за каждую верную пару звуков)
Задание 4

Лексика
Вспомните строки из вступления  к поэме «Руслан и Людмила» А.С. Пушкина: «И тридцать витязей прекрасных чредой из вод выходят ясных…» Как выходят витязи? Подберите однокоренные слова поясняющие слово «чреда».

Ответ. Витязи выходят по очереди, друг за другом. Очередь, череда, чередование…

                                                                                                3+4=7 баллов
Задание 5
Морфология
Сколько существительных стоит в предложном падеже?

     Подойти к забору, купить свёклу, прыгнуть с разбегу, сварить кофейку, сидеть в аэропорту, держаться на клею, ползать по полу, прятаться в шкафу, отвечать директору.

Ответ. Только три: сидеть (в чем?) в аэропорту; держаться (на чем?) на клею; прятаться (в чем?) в шкафу.
                                                                                                               Максимальная сумма   6 баллов
Задание № 6. 

 Определите состав слов: без-воль-н-ый, васильк-ов-ый, ветер-ок (нулевое окончание), ласточк-а, от-вес-и-ть.

Максимальная сумма - 10 баллов

 Задание № 7. 

 Выпишите слова,  которые можно считать однокоренными:  водопад, водянистый, водосток, подводник,  водосбор. 

За каждый правильный ответ -  1 балл

Максимальная сумма - 5 баллов

Задание № 8. 

 Поставьте ударения в словах: камбала, квартал, километр, петля, портфель, револьвер, средства, торты, свёкла, цемент.

За каждый правильный ответ -  1 балл

Максимальная сумма - 10 баллов

Задание № 9.
 Что означает выражение «посмеиваться в бороду»? 

«Посмеиваться в бороду» - смеяться тихо и незаметно, стараясь скрыть свой смех. 

Составьте сложное предложение с данным выражением.

За каждый правильный ответ -  2 балла

Максимальная сумма - 4 балла

Задание № 10.
 

Напишите сочинение на тему  «Чтение – вот лучшее учение». 
Максимальная сумма - 34 балла
